ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ  ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2ο - 8ο (ΔΟΜΗ ΕΠΙΛΟΓΗΣ)
ΘΕΜΑ 1ο
Α. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό κάθε πρότασης και δίπλα τη λέξη Σωστό (Σ) ή Λάθος (Λ).

1. Τα σχόλια αλλάζουν την ροή εκτέλεσης των εντολών ενός αλγορίθμου.

2. Μια εντολή επιλογής δεν μπορεί να περιληφθεί στα όρια μιας άλλης δομής επιλογής.

3. Όταν μια έκφραση περιλαμβάνει αριθμητικούς και συγκριτικούς τελεστές , πρώτα εκτελούνται οι αριθμητικές πράξεις.

4. Στην εντολή Αν…αλλιώς_αν …..τέλος_αν εκτελείται πάντα το αλλιώς.

5. Όταν χρειάζεται να υπάρξει κάποια απόφαση με βάση κάποιο κριτήριο χρησιμοποιούμε την δομή επιλογής.




Μονάδες 5

Β.  Γράψτε τους παρακάτω ελέγχους ως λογικές εκφράσεις σε ψευδογλώσσα:

1. 10 <  Α-Β <= 100


2. Χ=1 ή 3 ή 5 ή 7


3. Κ περιττός


4.  Τελευταίο ψηφίο του Χ = 3












Μονάδες 4

Γ. Στο παρακάτω τμήμα αλγορίθμου να εξετάσετε αν παραβιάζεται κάποιο κριτήριο αλγορίθμων και να δικαιολογήσετε την απάντησή σας, ξαναγράφοντας σωστά το τμήμα του αλγορίθμου.


Διάβασε Χ, Υ


Αν Χ>Υ τότε



Α( (Χ*Υ) / Χ

Αλλιώς

Β(Χ+Υ

Τέλος_αν


Εμφάνισε Α , Β












Μονάδες 5

Δ. Να υπολογίσετε τις τιμές των παρακάτω λογικών συνθηκών , για χ=8 , y=-4 , κ=0 , λ=2 :

1. όχι ( χ mod λ >2 ) και κ<=0

2. χ < y  ή  λ - κ = 2

3. ( ( χ<>0) ή ( λ<2 ) ) και όχι ( y div 2=0 )  















Μονάδες 9
Ε. Να αντιστοιχίσετε καθεμία έκφραση της στήλης (Α) με την κατάλληλη στη στήλη (Β).

	Α. αριθμητική έκφραση
	1. div

	Β. συγκριτικός τελεστής
	2. a >= b

	Γ. αριθμητικός τελεστής
	3. Τιμή

	Δ. Λογική έκφραση 
	4. “12345 “

	Ε. Μεταβλητή
	5. < >

	ΣΤ. Συμβολοσειρά ( αλφαριθμητικό )
	6. Περατότητα

	
	7.  ( 2 * χ + 7 ) / 2










Μονάδες 6

ΣΤ. Β.  Διατυπώστε το γενικό συντακτικό τύπο της δομής της σύνθετης επιλογής. 











Μονάδες 4

Ζ. Να ξαναγράψετε το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου πιο σύντομα  με χρήση λογικών τελεστών 
Αν Χ=1 τότε 

Εμφάνισε  “Πέτυχες”

Αλλιώς_αν Χ=2 τότε 

Εμφάνισε “Πέτυχες”

Αλλιώς_αν Χ=3 τότε 

Εμφάνισε “Απέτυχες”

Αλλιώς_αν Χ=4 τότε 

Εμφάνισε “Απέτυχες”

Αλλιώς_αν Χ=5 τότε 

Εμφάνισε “Προσπάθησε πάλι”

Τέλος_αν









Μονάδες 7

ΘΕΜΑ 2ο
Ένας πωλητής έχει σταθερές μηνιαίες αποδοχές 800 ευρώ. Όταν οι πωλήσεις που πραγματοποιεί το μήνα είναι κάτω από 10000 ευρώ δεν παίρνει προμήθεια. Για πωλήσεις από 10000 μέχρι και 20000 ευρώ παίρνει προμήθεια 5% επί των πωλήσεων . Για ποσό πάνω από 20000 ευρώ η προμήθειά του είναι 8% επί των πωλήσεων. Να γράψετε αλγόριθμο που:

Α) Θα διαβάζει το όνομα του πωλητή και το ποσό των μηνιαίων πωλήσεών του,

Β) θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει την προμήθειά του , τις ακαθάριστες αποδοχές του (800 Ευρώ + προμήθεια) , τον φόρο (10% επί των ακαθαρίστων αποδοχών)  και τις καθαρές αποδοχές του υπαλλήλου (ακαθάριστες αποδοχές – φόρος).

Μονάδες 20

ΘΕΜΑ 3Ο
Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου :

Α ( 15 

Β ( 22

Γ (0

Δ ( 1

Αν Β – Α >10 τότε

Αν Β – Α >15 τότε


Γ ( A + Β / 2


Αλλιώς

Δ ( Α mod B + Δ^2

τέλος_αν

αλλιώς


Αν Β – Α > 5  τότε 


Γ ( Α + Β div 2 * 3


αλλιώς


Δ ( Α + Β mod 2

τέλος_αν


τέλος_αν

Εμφάνισε Α , Β , Γ , Δ

Α(B mod Γ  -  Δ

Β( Α div Γ

Εμφάνισε Α , Β , Γ , Δ

α) Ποιο το αποτέλεσμα του παραπάνω αλγορίθμου; ( τι θα εμφανίσει η εντολή Εμφάνισε Α , Β , Γ , Δ)








Μονάδες 10
β) Να κατασκευάσετε το διάγραμμα ροής του ανωτέρω τμήματος αλγορίθμου.











Μονάδες 10






ΘΕΜΑ 4ο
Η Δημοτική εταιρεία ύδρευσης χρεώνει τους πελάτες της με βάση τον παρακάτω πίνακα.

	Κατανάλωση σε κ.μ
	Τιμή σε Ευρώ ανά κ.μ

	0-20
	1

	21-50
	1,5

	>51
	2


H ανωτέρω χρέωση είναι κλιμακωτή : δηλαδή τα πρώτα 20 κ.μ χρεώνονται με 1 Ευρώ , τα επόμενα 30 μέχρι τα 50 κ.μ με 1,5 Ευρώ και όσα είναι πάνω από 50 με 2 Ευρώ.

 Επιλέον χρεώνει : α)  πάγιο 10 Ευρώ , β) τέλος αποχέτευσης 60% επί της χρέωσης του νερού και γ) ΦΠΑ 18% επί της συνολικής χρέωσης ( δηλ. της χρέωσης του νερού + πάγιο + τέλος αποχέτευσης ).

Να γράψετε αλγόριθμο που :

α) Θα διαβάζει την κατανάλωση του νερού. 


( Μονάδες 2 )

β) Θα υπολογίζει και θα εμφανίζει την συνολική χρέωση για τον πελάτη.










( Μονάδες 14 )

γ) Θα εμφανίζει το μήνυμα “ΜΕΓΑΛΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ” αν η συνολική χρέωση είναι μεγαλύτερη των 200 Ευρώ , διαφορετικά το μήνυμα  “ΜΙΚΡΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ” .










( Μονάδες 4 )

ΚΑΛΗ   ΕΠΙΤΥΧΙΑ

